



## КАРРИ ИЗ ГОВЯДИНЫ ПО-ВОСТОЧНОМУ

На улице мороз, и так хочется, придя домой с работы, поужинать чем-нибудь сытным. Чтобы вокруг стола витали запахи далеких жарких восточных стран. И тогда мороз за окном не покажется таким уж страшным. Карри из говядины по-восточному – это блюдо, конечно, подается с рисом, хотя сама говядина тушится с картофелем. Но это даже интересно, вкусно и уж точно сытно.



- Итак, нам понадобится:
- 1 кг бескостной говядины;
  - 5-6 крупных картофелин;
  - стакан риса;
  - 4 средних луковицы;
  - 2-3 дольки чеснока;
  - 180г томатной пасты;
  - 3 ч. ложки порошка карри;
  - Соль, зелень для украшения.

Начинаем готовить. Лук и чеснок мелко нарезаем. Разогреваем в толстодонной сковороде немного растительного масла и на небольшом огне обжариваем 7-10 минут, пока лук не станет мягким. Добавляем в сковороду томатную пасту, карри и 0,5 литра горячей воды. Солим по вкусу и после закипания, иногда помешивая, тушим, пока не

испарится часть жидкости, и соус не станет гуще – при этом огонь не должен давать сильного кипения. Нарезанную маленькими кусочками говядину опускаем в соус. Оставляем на очень маленьком огне тушиться в течение часа. Нарезаем кубиками картофель. После часового томления говядины добавляем к ней картошку и немного горячей воды, если соуса осталось мало. Говядина и картофель должны тушиться еще около часа, надо только время от времени проверять, хватает ли жидкости. Готовое блюдо посыпаем зеленью и подаем с горкой риса. Приятного аппетита!

Бывалый кулинар

### НАШИ ПОМОЩНИКИ

Работа у теплоэнергетиков – серьезная, тяжелая, ответственная. И зачастую нести трудовую вахту людям помогают наши «братья меньшие». Они охраняют объекты, контролируют «мышиную» проблему, снимают стресс, украшают унылые производственные помещения, в конце концов. Это наши питомцы, которые «работают» рядом с нами не один год – собаки, кошки, рыбки. Маленькие и не очень, пушистые и гладкошерстные, черные, пегие и даже разноцветные – такие «штатные сотрудники» есть на многих объектах предприятия. Расскажите о ваших младших коллегах на страницах газеты – они этого заслужили своим верным, многолетним трудом. Присылайте их фото и несколько теплых слов в редакцию «Формулы тепла» на электронный адрес [krylovanv@gptek.spb.ru](mailto:krylovanv@gptek.spb.ru) или по адресу: ул. Малая Морская, д.12, каб. 134.

Уже три года в кабинете распределителя работ Левобережного района тепловых сетей ФТС Нины Ивановой, на Авангардной улице, 17 живет красавица Василиса – улитка размером с ладонь и весом около 800 граммов. Конечно, когда её подарили, она была значительно меньших габаритов. Но за эти годы вместе с её размером росла и любовь сотрудников к своей питомице. Коллеги Нины Алексеевны не только балуют Василиску геркулесовой кашей, огурцами, капустой, свежей травой, но и частенько купают её в раковине – она очень это любит. От такой заботы улитка даже заговорила – когда её зовут по имени, она вытягивает голову и отзывается: «Рю-рю-рю». Без сомнения, на улиточном языке это выражение удовольствия и любви. Кроме того, как рассказывают хозяйка Василисы, она может делать омолаживающий массаж, основанный на выделяемых ею ферментах, и лечить экземы. Правда, иногда, может и похулиганить. Однажды Василиса вылезла из контейнера и съела кусок карты, висевшей на стене. А вообще, она добродушна и весьма неприхотлива. По словам своей хозяйки, она впадает в спячку, если остается одна на несколько дней.



**ПРЕДЛОЖИТЕ** новую тему!  
**ЗАДАЙТЕ** вопрос юристу!  
**ПОДЕЛИТЕСЬ** оригинальным рецептом!  
**РАССКАЖИТЕ** об интересном хобби!

БУДЕМ РАДЫ ЛЮБЫМ ВАШИМ ОТКЛИКАМ, МНЕНИЯМ, ИДЕЯМ!

Ваша «Формула тепла»

**ЗВОНИТЕ!**

Телефон: 315-5191

Факс: 314-2198

**ПИШИТЕ!**

Адрес электронной почты:

[krylovanv@gptek.spb.ru](mailto:krylovanv@gptek.spb.ru)

ТЕПЛОЭНЕРГЕТИКИ ПРОКОНСУЛЬТИРУЮТ  
ГОРОЖАН ПО ПЛАТЕ ЗА ОТОПЛЕНИЕ

Стр. 3

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ПРИСТУПИЛ К ДЕЙСТВИЯМ

Стр. 4

СПЕЦИАЛИСТЫ ГОЧС ОТЧИТАЛИСЬ ЗА 2012 ГОД

Стр. 5



**ЗДОРОВЬЕ ТЕПЛОЭНЕРГЕТИКОВ  
ЗАСТРАХОВАЛИ. ДОБРОВОЛЬНО.**

читайте на 2 странице

## ЗДОРОВЬЕ ТЕПЛОЭНЕРГЕТИКОВ ЗАСТРАХОВАЛИ. ДОБРОВОЛЬНО.

Сотрудникам ГУП «ТЭК СПб» выдали новые полисы добровольного медицинского страхования - они будут действовать в течение всего 2013 года. После почти трехлетнего перерыва руководство предприятия вновь заключило со страховой компанией договор ДМС, причем достаточно революционный для предприятия. Впервые в программу ДМС работников «ТЭК СПб» вошли стоматологические услуги.

Добровольное медицинское страхование – один из серьезных плюсов социальных гарантий работодателя. Напомним, последний договор ДМС на предприятии закончил свое действие еще в марте 2010 года. Тогда сотрудники могли по полису получать дополнительную бесплатную медицинскую помощь по программам амбулаторного лечения, экстренной госпитализации, а также при вызове скорой помощи. По действующему договору, который ГУП «ТЭК СПб» заключило с компанией «Росгосстрах» в конце прошлого года, к этому списку добавились стоматологическая помощь. Конечно, речь не идет о косметическом или ортодонтическом лечении, как, впрочем, и о протезировании. Программа в основном рассчитана на лечение кариеса и хирургическое вмешательство при обострении.

Уже за первые две недели января в страховую компанию по новым полисам обратились несколько сотен сотрудников «ТЭК СПб». По количеству обращений лидировала амбулаторная помощь, также было около десятка вызовов по экстренной госпитализации. Представители страховой компании встретились с коллективами филиалов, чтобы ответить на вопросы и дать необходимые разъяснения по порядку получения помощи. В частности, сотрудников предприятия волновали следующие вопросы:

**Можно ли выбирать медицинское учреждение при госпитализации по скорой неотложной помощи?**

Ответ: Необходимость оперативного размещения обратившегося не позволяет долго ждать освободившегося места в лечебном учреждении, поэтому пациента отвозят в ближайшую больницу, имеющую квоту на госпитализацию по имеющимся медицинским показаниям. Однако выбор возможен при наличии мест в нескольких близлежащих больницах.

**Может ли Застрахованный получить лабораторные исследования при наличии направления от врача медицинского учреждения, не включенного в список своей программы страхования?**

Ответ: Нет. Все направления на исследования осуществляются специалистами медицинского учреждения из списка программы Застрахованного.

**Можно ли вызвать скорую помощь по полису ДМС, находясь на базе отдыха «УЮТ»?**

Ответ: Можно. Скорая и неотложная медицинская помощь предоставляется в Санкт-Петербурге и Ленобласти, в радиусе 50 км от КАД. База находится в этом радиусе. Такое ограничение связано с нормативами прибытия скорой помощи на место, а промедление в этом случае может угрожать вашему здоровью. Если вы находитесь дальше от КАД, необходимо воспользоваться услугами муниципальной скорой помощи, а далее, в случае экстренной госпитализации в областное ЛПУ, - связаться со страховой компанией для решения вопроса о лечении по ДМС.

Если у вас возникнут вопросы по порядку оказания медицинской помощи по полису ДМС, присылайте их в редакцию «ФТ» по электронной почте [kryulovap@rteks.spb.ru](mailto:kryulovap@rteks.spb.ru). Мы постараемся помочь разобраться в трудных ситуациях и ответим на вопросы на страницах нашей газеты.

### ПАМЯТКА

Вот несколько важных советов при использовании новых полисов ДМС:

- Обязательно носите полис ДМС и паспорт при себе. Сразу же при обращении на диспетчерский пункт вас попросят назвать номер своего полиса.
- Номера диспетчерской службы и вызова скорой помощи не обязательно запоминать - они записаны в вашем полисе после фамилии.
- Перед первым обращением в диспетчерскую службу внимательно изучите возможности и исключения своей страховой программы, которая выдавалась вместе с пластиковыми полисами.
- Если вам требуется медицинская помощь, в любом случае лучше сначала уточнить, входит ли необходимая услуга в программу ДМС, позвонив в диспетчерский пункт «Росгосстраха», а уже потом обращаться в лечебные учреждения по полису обязательного медицинского страхования (ОМС). Повернуть ситуацию вспять гораздо сложнее.
- Если вы потеряли полис ДМС, напишите заявление и оперативно передайте его в Управление по работе с персоналом. На изготовление нового полиса может уйти 5-8 рабочих дней.



## ГУП "ТЭК СПб" БАНКРОТИТ АБОНЕНТОВ-ДОЛЖНИКОВ

ГУП «ТЭК СПб» подало в Арбитражный суд Санкт-Петербурга и Ленинградской области 11 исковых заявлений о банкротстве абонентов - неплательщиков в сфере исполнителей коммунальных услуг (ИКУ). Самые злостные должники в этом списке - ТСЖ.

На 1 января 2013 года просроченная дебиторская задолженность перед ГУП «ТЭК СПб» со стороны ИКУ составила около 1,6 млрд рублей. Неперечисленные теплоэнергетикам средств за поставленное тепло крайне негативно сказывается на хозяйственной деятельности предприятия, надежности теплоснабжения и, как следствие,

на благополучии и комфорте петербуржцев. Значительное количество программ по реконструкции и ремонту тепловых сетей, оборудования энергетических источников формируется из собственных средств ГУП «ТЭК СПб». Каждый неполученный рубль – это неоплаченные теплоэнергетиками работы по реновации оборудования, что

зачастую приводит к технологическим сбоям и вынужденным отключениями от теплоснабжения.

В сложившейся ситуации ГУП «ТЭК СПб» применяет все допущенные законодательством РФ методы для получения средств за поставленное тепло. Процедура банкротства - один из крайних методов воздействия

на злостных неплательщиков. Как правило, банкротство – это «последний аргумент» по отношению к должникам, когда все остальные методы исчерпаны и не дали результата.

Наиболее крупные должники ГУП «ТЭК СПб» в сфере ИКУ, находящиеся в процедуре банкротства:

- ТСЖ "Лидер-88";
- НО ТСЖ "Ленсоветовское";
- ТСЖ "Товарищеский 4".

## ТЕПЛОЭНЕРГЕТИКИ ПРОКОНСУЛЬТИРУЮТ ГОРОЖАН ПО ПЛАТЕ ЗА ОТОПЛЕНИЕ

Как формируются строки "отопление" и "горячее водоснабжение" в коммунальных квитанциях петербуржцев и обоснован ли значительный рост счетов за эти услуги в последние месяцы. В клиентском центре ГУП «ТЭК СПб» на Белоостровской улице открылся бесплатный мини-офис первичных консультаций по взаиморасчетам исполнителей коммунальных услуг и населения.

В последнее время в информационный центр и на почту ГУП «ТЭК СПб» поступает большое количество вопросов и жалоб населения на правильность расчетов оплаты коммунальных услуг, а также на отказ руководства жилищных организаций от предоставления необходимой информации и разъяснений. Напомним, что ГУП «ТЭК СПб» заключает договор на теплоснабжения с юридическими лицами, которые рассчитываются с поставщиком тепла по показаниям общедомовых узлов учета или по нормативам, если такого узла в доме нет. Все начисления в поквартирных квитанциях производят исполнители коммунальных услуг (Управляющие компании, в том числе Жилкомсервисы, ТСЖ, ЖСК), при этом ресурсоснабжающая компания, как правило, не знает и не может контролировать даже общую сумму выставленных жильцам платежей за оказанную услугу. В то же

время петербуржцы зачастую вынуждены в растущих платежах именно теплоснабжающую организацию. В связи с этим в ГУП «ТЭК СПб» начал работу бесплатный консультационный центр, где горожанам, получающим тепло и горячую воду от источников «ТЭК СПб», помогут разобраться в коммунальной арифметике.

Бесплатный консультационный центр по взаиморасчетам исполнителей коммунальных услуг и населения ГУП «ТЭК СПб» работает по будням, с 10.00 до 20.00 по адресу Белоостровская улица, д.6. Получить дополнительную информацию и записаться на прием можно по телефону 334-7053. Для проверки правильности начислений за отопление и горячее водоснабжение жителям необходимо принести на прием счета на оплату коммунальных услуг за последние 3 месяца, а также паспорт и свидетельство о праве на собственность.



### ГОРОД

## В ПРОФИЛЬНОМ КОМИТЕТЕ СДЕЛАНЫ ГЛАВНЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

Самое главное назначение в Комитете по энергетике и инженерному обеспечению Петербурга было сделано 28 января. Председателем Комитета стал Андрей Бондарчук, до последнего момента занимавший аналогичный пост в Администрации Ленобласти. Соответствующий приказ подписал губернатор Петербурга Георгий Полтавченко.



В администрации Ленинградской области Андрей Бондарчук работал с декабря 2006 года по настоящее время: сначала - заместителем председателя Комитета по тарифам и ценовой политике, с июля 2012 года возглавил Комитет по топливно-энергетическому комплексу. Он - действительный государственный советник Ленинградской области 1-ого класса.

Это уже второй приход Андрея

Бондарчука в здание в переулке Антоненко, так как раньше новый председатель уже трудился в комитете по энергетике. В 2004-2006 годах он был главным специалистом и начальником отдела перспективного развития, приняв активное участие в разработке генеральных схем перспективного развития энергоснабжения Санкт-Петербурга. Также курировал программы «Светлый го-

род», осуществлял контроль за выполнением инвестиционных программ электросетевых предприятий и соблюдением законодательства в области электроэнергетики.

В 1999 году Андрей Бондарчук окончил Санкт-Петербургский государственный горный институт по специальности «Энергообеспечение предприятия». Имеет ученую степень кандидата

наук в области электротехнических комплексов и систем. В 2005-2006 годах учился в Санкт-Петербургском государственном университете по специальности «Общий менеджмент», а также прошел профессиональную переподготовку в Северо-Западной академии государственной службы по специальности «Государственное и муниципальное управление».

17 января в Комитете по энергетике и инженерному обеспечению Петербурга был назначен первый заместитель председателя. Им стал Дмитрий Синкин.

Как сообщает сайт Смольного, Дмитрий Синкин родился 21 сентября 1976 года в Перми. В 1998 году окончил Санкт-Петербургский государственный университет, получив диплом

математика. Второе высшее образование по специальности «экономист» получил уже в 2004 году в Государственном университете экономики и финансов. В настоящее время учится в Университете

Warwick (UK), по очно/заочной программе Executive MBA.

С 2000 года вновь назначенный первый зам работал заместителем генерального директора по финансам ГУП «Водоканал-

строй», а с 2005 года трудился в управляющей компании ООО «УК «Водоканалстрой» - сначала заместителем, затем первым заместителем генерального директора. На сайте Правительства

города его характеризуют как профессионала, занимавшегося обоснованием и формированием инвестиций, проектированием, строительством и вводом объектов в эксплуатацию.

## ЭНЕРГОВЕСТИ

**НОЧЬЮ ВО ФРАНЦИИ  
ОТКЛЮЧАТ ПОДСВЕТКУ ВИТРИН**

Власти Франции обязали коммерсантов экономить электроэнергию.

В частности, владельцам нежилых зданий предписано на ночь выключать подсветку. Вся подсветка, в том числе витрин магазинов, должна быть выключена с часу ночи до 7 утра, отмечается в соответствующем постановлении правительства. Что же касается внутреннего освещения в рабочих помещениях (например, офисах), то оно также должно быть выключено «максимум через час после того, как все сотрудники покинут здание». Под действие нового закона не подпадают гостиницы и системы уличного освещения.

Одна из ключевых задач - изменить саму культуру быта, то есть покончить со стремлением «потреблять больше энергии, чтобы больше производить», заявили в министерстве экологии страны.

Фонтанка.ру

**КИТАЙ - ЛИДЕР В ВЕТРЯНОЙ  
ЭНЕРГЕТИКЕ**

Китай занимает первое место в мире по общей мощности действующих в стране объектов ветряной энергетики, передает ИТАР-ТАСС. Совокупная мощность действующих в Китае ветряных электростанций доведена в 2012 году до 60,83 млн киловатт. Такие данные комиссии по ветряной электроэнергетике при китайском обществе изучения возобновляемых источников энергии опубликовало 27 января агентство Синьхуа.

Впрочем, в настоящее время в этой отрасли, несмотря на ее стремительное развитие, в последние годы наблюдаются и проблемы. Как сообщил председатель совета вышеупомянутой комиссии Хе Дэсинь, в числе проблем - перепроизводство, падение спроса, торговые барьеры при экспорте продукции, а также общее замедление темпов роста ветряной энергетики. В планах правительства КНР - к 2015 году довести мощность ветряных энергоблоков до 100 млн киловатт, а к 2020 году - до 200 млн киловатт.

В последние годы правительство КНР придает большое значение и вкладывает огромные инвестиции в развитие альтернативных источников энергии, в частности, ветра и солнца. К концу 2015 года, согласно утвержденному правительством плану, Китай намерен довести долю электроэнергии, которая вырабатывается за счет возобновляемых источников, до 30% от общего объема энергопотребления в стране.

ИТАР-ТАСС

**РОСЛЕСХОЗ ЗАЙМЕТСЯ  
ВОПРОСОМ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ  
ОТХОДОВ В ЭНЕРГЕТИКЕ**

Федеральное агентство лесного хозяйства (Рослесхоз) совместно с министерством природных ресурсов и экологии (Минприроды) займется вопросом использования отходов лесной промышленности в энергетике, сообщает Минприроды.

«Министр природных ресурсов и экологии РФ Сергей Донской дал поручение Рослесхозу и профильному департаменту Минприроды России подготовить предложения в правительство РФ по вопросам использования низкосортной древесины, а также отходов лесозаготовки и лесопереработки в энергетике», — говорится в сообщении. Такие поручения Донской дал на рабочем совещании, посвященном итогам поездки в Нижегородскую область, где он проинспектировал котельные, работающие на местных возобновляемых, экологически чистых энергоресурсах. В них используется щепа и пеллеты — биотопливо, для производства которого используется низкосортная древесина мягколиственных пород, а также горельников — пострадавших от пожаров лесов.

РИА Новости

## НАШИ НОВОСТИ

**СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ ПРИСТУПИЛ  
К ДЕЙСТВИЯМ**

Ветераны ГУП «ТЭК СПб» объединились. Накануне новогодних праздников на предприятии начал работу Совет ветеранов. Пока в небольшом составе – в активе 15 человек.

Идея создания на предприятии Совета ветеранов предлагалась уже давно, но так и не имела успеха. Новый импульс эта идея получила после встречи в марте прошлого года инициативной группы пенсионеров-теплоэнергетиков, отдавших свое время работе в компании не один десяток лет, с генеральным директором ГУП «ТЭК СПб» Артуром Триногой. Несколько месяцев идея обсуждалась, формировалась, «причесывалась». И вот, наконец, 18 декабря прошлого года она «выросла» в учредительное собрание пенсионеров ГУП

«ТЭК СПб», на котором было принято решение об организации работы Совета ветеранов. Из более детальных вопросов повестки - утверждение Положения о ветеране предприятия, Положения о самом Совете, а также выборы Президиума. Кстати, уже первое собрание ветеранов прошло в их собственной «ставке» - руководстве «ТЭК СПб» выделило для Совета помещение в здании одного из филиалов, на Октябрьской набережной. Актив Совета пока небольшой, но энергичный. И понятно, ведь практически весь он состоит из

**Совет ветеранов ГУП «ТЭК СПб»**

Адрес: Санкт-Петербург, Октябрьская наб., д. 24, корпус 5  
Тел.: (812) 589-9498

Часы работы: вторник с 11.00 до 15.00, четверг с 14.00 до 18.00

Для информации: (812) 589-9960

вышедших на пенсию начальников, в том числе и руководителей высшего звена советской закалки - ответственных, инициативных, волевых. Так, Совет ветеранов возглавил Валерий Слепченко, Владимир Шурыгин, Виктор Левко,

Андрей Хотченков, Кира Пехурова (секретарь). Заместителем председателя был выбран Александр Быков, а возглавил Владимир Новиков, в прошлом заместитель генерального директора «ТЭК СПб» и директор базы отдыха «Уют».

**ТЕПЛОЭНЕРГЕТИКИ ПОЗДРАВЯТ  
ВЕТЕРАНОВ С ДНЕМ СНЯТИЯ БЛОКАДЫ**

ГУП «ТЭК СПб» поздравит своих сотрудников - ветеранов с Днем полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. До сих пор в компании работают 26 жителей блокадного Ленинграда. 2 февраля для работников и актива Совета ветеранов предприятия на ведомственной базе отдыха пройдет праздничное мероприятие.

Празднование начнется с возложения цветов к мемориальной плите на Пискаревском кладбище, установленной «ТЭК СПб» в 2008 году в память теплоэнергетиков осажденного города на Неве. Затем мероприятие продолжится на ведомственной базе отдыха предприятия в Васкелово - «УЮТ», где для ветеранов будут организованы концерт, фейерверк и развлекательная программа. Подробный фото-отчет «Формула тепла» опубликует в следующем номере газеты.

ГУП «ТЭК СПб» сердечно поздравляет всех защитников и жителей блокадного Ленинграда, как работающих, так и находящихся на заслуженном отдыхе со знаменательным праздником и желает здоровья, благополучия и тепла!

ГУП «ТЭК СПб» в июне этого года отмечает 75-летний юбилей. Предприятие стало правопреемником созданной в 1938 году организации - ГлавТЭУ Ленгорисполкома (Главное топливно-энергетическое управление). В годы блокады ГлавТЭУ всеми возможными способами старалось обеспечить топливом промышленные предприятия и население города. В сентябре 1942 года при содействии ученых и опытных инженеров Топливо-Энергетическое Управление создало уникальную организацию - «Энерготоп». В ее задачи входили поиск и добыча на территории города любых горючих отходов, которые можно переработать и использовать для отопления. Котельные получили и сожгли тонны каменноугольной смолы, отходов резины, угольной пыли, древесных опилок, целлюлозу. Учитывая все возрастающее напряжение топливного баланса Ленинграда, малочисленные работники ТЭУ организовали добычу местного вида топлива - торфа. Более 70 сотрудников ТЭУ были награждены медалями «За оборону Ленинграда» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

**«СИЛАНДЭ» ПРИГЛАШАЕТ НА  
ВЕСЕННИЕ КАНИКУЛЫ**

Детский оздоровительный лагерь ГУП «ТЭК СПб» начал принимать заявки на весенние каникулы. Смена в «Силандэ», расположенном в живописном месте Карельского перешейка, продлится с 22 по 31 марта.

Отдых в лагере «Силандэ» - это игры на свежем воздухе, насыщенная культурная программа, интересные конкурсы, творческая атмосфера и новые друзья. На зимние каникулы в лагере отдохнули около 180 ребят. Стоимость путевки на весеннюю смену для детей сотрудников ГУП «ТЭК СПб» составит 9650 рублей (родительская плата 20% от стоимости). Заявки на путевки принимаются социальными работниками филиалов до 9 февраля. Для детей от сторонних организаций и частных лиц путевка будет стоить 11560 рублей. Дополнительную информацию можно получить у начальника лагеря Ольги Бумаги по телефону 8960-277-8607.



## ФОТОРЕПОРТАЖ

**СПЕЦИАЛИСТЫ ГОЧС ОТЧИТАЛИСЬ ЗА 2012 ГОД**

29 января в Управлении ГУП «ТЭК СПб» на Малой Морской улице прошел традиционный учебно-методический сбор по подведению итогов работы ГУП «ТЭК СПб» в области мобилизационной подготовки и гражданской обороны за 2012 год и постановке задач на 2013-й.

После докладов руководства компании и филиалов о проведенных в прошлом году мероприятиях ГО, а также награждения отличившихся на этом поприще сотрудников мероприятие продолжилось на улице Оптиков - в управлении филиала энергетических источников. Там специалисты ГОЧС организовали практические показательные занятия. Бригада профессионального аварийно-спасательного формирования, созданного в 2011 году на базе газовой службы ФЭИ, продемонстрировала свои возможности и техническое оснащение. Кроме традиционного набора инструментов и приспособлений, спасатели показали участникам сбора своё недавнее приобретение - современные приборы газового контроля. Они позволяют определять

процентное содержание в воздухе различных газов и веществ, в том числе пары бензина и сероводород, а также помогают оперативно находить место утечки газа в котельной. Кстати, в конце прошлого года на территории котельной «Аэропорт» было закончено строительство учебного городка, предназначенного специально для тренировок спасателей «ТЭК СПб». Там для этих целей построили все необходимые «тренажеры» - вышку для работы на высоте, спортивную площадку, тепловую камеру и даже установили пожарный гидрант. А завершился ежегодный отчетный сбор тренировкой по эвакуации сотрудников Управления филиала энергетических источников и показом современных образцов приборов ГОЧС.



